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Elóflzeléel árak :
Helyben és postán küldve. 

így érre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... 5 , — ,
Negyed évre . * • 2 „ 50 „

Egye* szám 5 kr.
A lap szellemi részét Illető min­
den közlemény : X agy-hat van - 
atczn.1564. szám, Dunóezky 
ház. — a azerkesztösógbe bér- 

mentre küldendő.

EISfixethetni helyben ; 
TBLEGD1 K, LAJOS és ifj. 
C8ATH Y KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
tal ban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

Csütörtök, február 16.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ^ebreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetett díj:
Négy hasébos perit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért rétéinek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetéstvagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár

„Nyiltér*- ben megjleuö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenttl 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A béke.
Annyira őrzik, annyira biztosítják, 

annyit dédelgetik, hogy végre is lehetet­
len, hogy el ne pusztuljon. Azt szokták 
mondani: sok bába között elvász a gyer­
mek.

Aligha igy nem jár a hóke is.
Bismarck, vagyis Németország azt 

erősiti, hogy ő nem akar senkit megtá­
madni, csak a békét akarja biztositni s 
ezért a végső erő kimerülésig fokozza Né­
metország haderejét. E közben a német 
vasember öklét összeszoritva fenyegetőzik, 
hogy igy meg úgy, mindenki ügyeljen és 
ue kötődjék, mert ő úgy elpáholja azt, a 
ki a bókét megzavarja, mint a kétfenekü 
dobot.

Viszont Oroszország is azt hangoz­
tatja, hogy ő nem akar háborúzni, csak 
védni szándékozik magát egy esetleges tá­
madás ellen s ezért konczentrálja hadait 
Németország és monarkhiánk felé. Fran- 
czia államférfiak és hírlapok szintén a bó­
két hangsúlyozzák s azt állítják, hogy egy­
két tüzesvórü franczia hazafi kivételével, a 
franczia nép nagy többsége békés ér­
zelmű és rá sem gondol a bosszúra, tehát 
nem akar háborút kezdeni Németország 
ellen.

Hasonló bóke-biztositásokkal vannak 
tele az angol és olasz államférfiak beszéd­
jei és az angol s viasz sajtó. És szóljuuk-ó 
Magyarországról meg Ausztriáról s mond- 
juk-ó el azt, a mit nálunk ország-világ 
tud, hogy nálunk még álmában sem jut 
senkinek sem eszébe, hogy Oroszországot 
megtámadjak, ha ugyan ő nyugton marad 
és nem erőszakoskodik Keleten ?

És csodálatos, hogy midőn az egész 
világ ilyen egyértelműséggel óhajtja, hir­
deti és bizonyítja az ő bókeszeretetét, bé­
kés hajlamait s a háborútól való irtózását: 
mégis az egész világ hogy fegyverkezik, 
de agy, olyan mohósággal és akkora mé­
retekben, mintha csak pár nap választana 
el mindnyájunkat egy irtózatos világhábo­
rútól !

Mindenki óhajtja a békét s mindenki 
fél a habom kitörésétől. Még Bismarck is, 
mert ő sem állítja azt, hogy nem lesz 
egyhamar háború, hanem csak annyit hocz- 
káztat: hogy 6 nem hiszi, hogy a békét 
meg ne lehessen őrizni.

Már most tessék a közönséges halan­
dónak eligazodni abban az ellenmondás­
ban, mely a hatalmasok békés nyilatkoza­
tai, tehat a szavak és ugyanazoknak a ha­
talmasoknak háborús készülődései között 
van.

Mert tény, hogy ámbár egyik sem 
óhajtja, egyik sem kívánja a háborút, 
mégis minden ország készülődik rá. S 
hogy még eddig, daczára minden európai 
hatalom békés hajlamainak és háborús elő­
készületeinek, még sem áll lángban egész 
Európa : ennek is csak az lehet a ma­
gyarázata, hogy egyik vagy másik még 
nem készült el eléggé a háború megindí­
tására.

S aligha nem ez a készületleusóg az 
oka annak, hogy Bismarck is, meg az an­
gol kormányelnök is annyira bízik az 
orosz czár békés biztatásaiban. Bíznak 
benne, és hisznek neki, mert jól tudják, 
hogy Oroszország még teljesen készületlen 
a háborúra. Annyira készületien, hogy ez 
idő szerint még ha Oroszországot támadná 
meg valaki és nem lépne föl támadólag : 
még akkor is kérdéses, ha vajon készen 
találná-é az orosz sereget ez a tá­
madás.

S ez nem puszta föltevés vagy elbi­
zakodottság, hanem tény, melyet maga az 
orosz hadsereg leendő fővezére: (lurkó tá­
bornok nyíltan beismer.

A tábornok ugyanis, a ki jelenleg az 
oroszok legzseniálisabb katonai szaktekin­
télye és Orosz-Lengyelország katonai kor

mányzója a czárhoz intézett jelentésében 
határozottan kijelentette, csak a napokban, 
hogy az orosz hadsereg nemhogy egy tá­
madó, de még egy védelmi háborúra sincs 
kellően elkészítve.

Ebben rejlik, az orosz hadsereg gyön- 
gesógóben és készületlensógóben, a mi erős 
hitünk szerint, a békének egyedüli biztosí­
téka. Nem Bismarck önérzettől duzzadozó 
beszéde, melyből akkora porosz junkeri 
hetvenkedós sugárzik ki, nem a nómet- 
magyar-osztrák-olasz bókeszövetség, nem a 
német és osztrák hadsereg szaporítás, nem 
az angol kormányelnök bizalma, nem ezek 
biztosítják az európai békét, hanem bizto­
sítja azt egyesegyedül Oroszország kószü- 
letlensóge és a franczia köztársaság, mely- 
lyel senki sem számolhat biztosan és senki 
sem köthet s igy Oroszország sem, biztos 
szövetséget.

A mig tehát a francziák czivakodni 
fognak egymással és nem kerekedik a köz­
társaság fölé egy diktátor vagy egy ural­
kodó és a mig Oroszország nem biztosítja 
a franczia szövetséget s meg nem erősít­
heti hadseregét: addig Európa nyugodtan 
ólvezheti_a béke áldásait!

— Országgyűlés. Ä képviseíóház tegnapi 
ülésében befejezte az igazságügyi és megkezdte 
a honvédelmi tárcza költségvetésének tárgya­
lását. — Busbach előadó felszólalása után, 
ki az eddigi beszédek egy részére válaszolt, 
f abinyi miniszter nyilatkozott tüzetesen. — A 
miniszter beszéde után a részletes tárgyalás 
során egyes tételeknél is történtek kisebb 
felszólalások, igy a curiánál Hodossy, Teleszky 
és Irányi, a budapesti kir. táblánál Polónyi és 
Eabiny s a kir. ügyészségeknél Szalay Károly 
részéről. Letárgyaltatván az igazságügyi köl­
tségvetés, melynek minden tétele változatlanul 
fogadtatott el, ő pereznyi szünet következett, 
melynek elteltével gr. B á n f f y Béla foglalta 
el az elnöki széket s a ház áttért a honvé­
delmi költségvetés tárgyalására, melyet D á- 
u i e 1 Ernő előadó tájekoztasó beszéde nyi­
tott meg. Utána T h a 1 y szólt tüzetesen és 
hosszasan igen sok honvédelmi ügyről, külö­
nösen kifogásolva, hogy a Ludovica academiáu 
két tantárgy németül adatik elő. A miniszter­
elnökhöz pedig kérdést intézett azon közjogi 
tankönyv iránt, mely a katonai tanintézetek 
ben eddig használtatott s a melyet szóló ré­
gebben. kifogásolt. Tisza miniszterelnök e 
kérdésre megnyugtató választ adott Ezzel az 
ülés veget ért. A honvédelmi költségvetés fe­
letti általános vitához még 4 ellenzéki képvi
selő vau szólásra előjegyezve.

*
A képviselőház munka­

rendje, a legközelebbi napokra nézve kö­
vetkezőkben állapíttatott meg: A szombati 
ülés napirendjére ki vau tűzve az Olaszor­
szággal kötött kereskedelmi és hajózási szer­
ződés, továbbá a múltkor félbeszakított heves­
megyei kérvény tárgyalása a kérvények har­
madik sorjegyzékévei. Ha pénteken ülés nem 
tartatnék, a pénzügyi bizottság tárgyalás alá 
venné a költségvetési törvényt, melynek tár­
gyalása a jövő hét első vagy második napjára 
tűzetnék ki. Az apropriáczió után fog követ­
kezni a román határrendezésről szóló törvény- 
javaslat. S ezután következnének az adújavas- 
latok ; első sorban a sör és czukoradóról.

= A német trónörökös aránylag jól 
érzi magát, étvágygyal evett szilárd ételeket. 
Láz vagy más kedvezőtlen jelenség nem mutat­
kozik. Londonból pedig hasonlóan azt sür- 
göuyzik, hogy Viktória királynő, az angol 
udvari lap jelentése szerint, folyton a leg­
kedvezőbb híreket kapja a német trónörökös
állapotáról.________ _______________________

5 A német kormány az ismert katonai 
hitelen kivüi további húsz millió márkányi hi­
telt kórt a parlamenttől. Ez összeg tisztán 
stratégiai vasutakra van szánva, még pedig 
egyedül az orosz határszéli, az u. n : keleti 
tartományokban. Több uj vonal fog építtetni, 
nehány forgalomban levő vasút pedig kiegészítést
nyer. __________________________ ____

— Újabb bonyodalmak. Sem a német szö­
vetség közzétételének, sem Bismarck her- 
czeg beszédének nem volt meg az a sikere, 
melyet reméltek; — s az első napoknak 
illúziói már teljesen oszlófélben vannak. Az 
orosz csapat összpontosítások ugyanis, német 
és osztrák határokon, nemcsak hogy abba nem 
hagyattak, hanem újabb intézkedésekkel már 
eddig is fokoztattak. — Ez oly tény, mely a 
helyzet komolyságát, a maga teljes nagysá­
gában tárja fel. Mert a diplomáciai eszközök 
teljesen ki vannak merítve. A béke fentar-

tásának reménye és a törekvés erre a fikeziók 
sorába lép : s mindennap, mely elmúlik, ily 
körülmények közt a katonai inferior!tás ve­
szélyét növeli, nemcsak monarchiánkra, ha­
nem Németországra nézve is. Mert képte­
lenség oly helyzet készítését bevárni, mely­
be11 Oroszország 24 óra alatt támadóképes 
lehet. És teljes lehetetlenség bevárni azt is, 
hogy Oroszország egy oly katonai poziczióban 
vethesse föl a keleti kérdést, mely ellen a 
diplomácziai ellentállás teljesen hatálytalanná 
válik. Alig lehet tehát kétség az iránt, hogy 
rendkívüli katonai intézkedések szüksége fog 
fenforogni. — ért Oroszországnak minden 
békebiztositása gyanús játékká válik, szem­
ben azon kétségtelen ténynyel, hogy csa­
pat összpontosításait még most is folytatja, 
sőt fokozza. S erre nézve úgy Németországban, 
mint nálunk, már a legközelebbi napok alatt, 
fontos és nagy horderejű elhatározások fog­
nak megtörténni. Mert a helyzet rendkívül 
komoly.

= A Bisztics párt programmja. Mióta
Bisztics megszűnt miniszter lenni, ismét egész 
leplezetlenül folytatja régi üzelmeit. — Most 
Bisztics és pártja, valószínűleg orosz pénzen, 
külön pártközlönyt alapított, melynek első 
száma meg jelent. E szám közli a párt 
politikai programraját is, melynek lényeges 
tartalma következő: A párt a Balkán-fél­
szigeten eldarabolt szerb területek (itt Bosz­
niát is értik) természetes ethnografiai hatá­
raikban leendő egyesítésére törekszik. E terü­
letek szabadságának ős önállóságának megó­
vása czéijából Balkán szövetséget 
óhajt, különösen azonban a Balkán-ádamok 
közötti vámszövetsőget. Mindezen törekvései­
ben a pártot azon szándék vezeti, hogy el­
nyerje a nagy és czivilizált államok rokon- 
szenvét, de vezeti különösen a háladatosság 
azon nemzet iránt, mely a múltban a Balkán 
szlávjait mindig segítette. Ez más szóval azt 
jelenti, hogy Bisztics és hívei az egész Balkán­
félszigetet ki akarnák szolgáltatni Orosz­
országnak. A bel-ügyekben az uj pártprogramra 
s nőpjólét emelését, a személyes és politikai 
jogok biztosítását, közoktatásügyi reformokat, 
a pénzügyek rendezését takarékosság es igaz­
ságos adórendszer által, a honvédelem tö- 
kéletesbitósét a végül az alkotmány revízióját 
hangoztatja.

Partküzdelmek
Az 1525. és 1526. évi országgyűléseken.*)

(Történelmi tanulmány.)
— Irta : Fazeka* Sándor, reálist, igazgató. —

Hallgatón:; bizonyára tudják, hogy a tö­
rök az 1821-ik évi nyáron roppant sereggel 
támadta meg hazánkat. A támadásnak az lett 
a következménye, hogy Belgrád, Sabácz, Zi- 
mony és Zaiánkemeny határváraink a török 
kezébe kerültek.

Az egymás ellen örökösen irigykedő fő­
urak ős nemesek versengése miatt ugyanis 
ezen várak kijavítását elhanyagolták, az őrsé­
get zsolddal és a szükséges védelmi szerekkel 
nem látták el.

E határváraknak elvesztése nagy megle­
petést okozott az egész Európában. De külö­
nösen nagy volt a megdöbbenés hazánkban az 
erős Belgrad várának elfoglalása miatt, mert 
ezt Magyarország kapujaként tekintették és 
védtek már majdnem egy század óta.

A nagyon is érzékeny csapás egy időre 
elnémította az egymás ellen törő pártfeleket. 
A pártoskodás azonban csak rövid ideig csen­
desedett el ; a mint a veszély fenyegető volta 
látszólag múlni kezdett, megint megújult a 
szenvedelyes pártharcz, sőt még ezután tőrt ki 
egész erővel.

Mindjárt a legközelebb tartott ország­
gyűlésen a Belgrád elfoglalása miatt érzett 
roppant veszteség heves kifakadásokat oko­
zott. A volt várkapitányokat, Török Bálintot 
és Héderváryt jószágvesztésre ítélték, az or­
szág vődelmezésóre pedig a kétségbeeséssel ha­
táros intézkedéseket tettek.

A nemesek ugyanis saját jövedelmeik fe­
lét ajánlják meg az ország szükségeinek fede­
zésere, s azon kívül megadóztatják a kir. 
városok polgárainak és saját jobbágyaiknak 
ingatlan vagyonát is. — Egyelőre úgy lát­
szott, mintha a kőt párt is felhagyott volna

*) Olvastatott a „Felolvasó-kör“ folyó évi január 
26-én tartott felolvasó-estélyén. A felolvasott dolgosat 
nem uj, s nem is felolvasásra készült, mert csak egy 
kiszakított kis része azon nagyobb terjedelmű törté­
nelmi tanulmánynak, melyet szerzője még mint egye­
temi hallgató 1876-beu ily czim alatt irt : „A közne­
messég szereplése Mátyás király halálától a mohácsi 
ütközetig, vagyis 1490-től 1626-ig.“ Ezen terjedelme­
sebb tanulmányt, mint pályamunkát a budapesti egye­
tem tanácsa akkor jutalomra méltónak Ítélte és a 
Schwartner-féle alapból 180 forinttal díjazta. A felol­
vasott rész, mely csak másfél év eseményeit tartal­
mazza, az eredeti feldolgozásból szakittatott ki, s cse­
kély irály! javításon kívül változtatás csak annyiban 
történt rajta, hogy a czélnak megfelelői eg rövid beve­
zetés és befejezés csatoltatott hozzá.

S z e r * ó.

az évtizedek óta folytatott ellenségeskedő 
sekkel.

A szenvedélyes harci azonban csak ke­
vés ideig szünetelt. A nemesség áldozatkész­
sége is csak fellobanó szalmaláng volt. Mihelyt 
megtudták, hogy Szolimán szultánnak ama rop­
pant hadikészülódése, melynek 1522-ben hire 
futott, másfelé van szánva : rögtön változott a 
hangulat. — A megszavazott hadi segély na­
gyon gyéren folyt be az állami kincstárba. 
— A viszálkodások pedig újra egész erővel 
kitörtek.

Az 1523 és 1524. években már ismét 
oly tűzzel küzdöttek a felek egymás ellen, 
mintha 1521-ben semmi baj sem történt volna, 
mintha Belgrádnak és a többi várnak elvesz 
léséről semmit sem tudnának, és mintha a tö­
rök részről fenyegető roppant veszély nagysá­
gát egyáltalán nem is ösmernék.

Az egyes országgyűlési tárgyalásokon 
már korábban is többször fel-felcsapott az in­
dulatok vészes lángja; de a tűz elharapódzá- 
sától a jobb hazafiaknak eddig még mindig 
sikerült megmenteni az országot.

Az 1525. évben, april 24-éré Budára 
összehívott országgyűlésen azonban egész ere­
jével kitört az eddig több Ízben elnyomott 
tűz és oly borzasztó erővel támadta meg ha­
zánk államalkotmányának épületét, hogy ezt 
majdnem a teljes megsemmisülésre juttatta.

Mint már korábban is liajdi em harinincz 
öt éven át, most is a honvédelem és az or­
szág pénzügyi szomorú helyzete képezte a 
tárgyalások főanyagát. Ez az ügy hazánk meg- 
semmisithetlen tengeri kígyójaként évről-évre 
mindig újra felütötte fejőt

Az előjelekből ítélve az ország kormány­
zatát teljesítő állam anács már előre gyaní­
totta, hogy ezen országgyűlés sem mulhatik el 
csendesen és zavargások nélkül. A király és 
környezői, az előbbi évek eseményeire vissza­
gondolva, külön védelmi intézkedéseket is tet­
tek. A rendes helyőrség megerősitéséie 300 
gyalog fegyverest fogadtak fel, külön zsold fi 
zetése mellett.

Az előrelátó óvatosság nem volt fölösle­
ges. A gyűlés csakugyan nagyon zajossá vált. 
Maguk a szőnyegre került tárgyak mind olya­
nok voltak, melyek már évek óta mindig ke­
serű panaszra és vádaskodásra szolgáltattak 
alkalmat.

A pénzverésnél előfordult visszaélésekről, 
az adóhátralékokról, a hadisegély megszava­
zásáról, a fegyveres nép hanyag felszerelésé­
ről és több efélékről folyt a vita.

A közép- és kisbirtoku megyei nemesség 
ezen gyűlésre igen nagy számban jelent meg. 
s rendes szokása szerint most is a Bákos me­
zején ütött tábort. Különösen nagy lármát 
csaptak a miatt, hogy a múlt évben alkotó t 
törvényezikkek határozatainak végrehajtása 
vagy elhanyagoltatok, vagy teljesen el­
maradt.

Ennek okául az országos főtisztviselöket 
mondogatták és ezeknek felelősségre vonását 
hangosan, nagy zajjal követelték.

A király mihelyt hírét vette, hogy a 
nemesség a Bákoson erősen nyugtalankodik, s 
fegyveres fellépéssel fenyegetőzve akarja kö­
vetelését keresztül erőszakolni, a nyitva! püs­
pököt bízta meg, hogy Budáról Bábosra, a 
nemesség közé, menjen át, hogy ezek kíván­
ságát megtudhassa, és őket a fegyveres föllé­
pésről lebeszélje. A nemesség megbízottjai 
Pesten május 11-én a Sz.-Péterröl nevezett 
templomban gyűltek össze tanácskozásra. Ott 
a király küldötte előtt keményen kikeltek 
Szerencsés vagy Fortunátus Imre királyi 
kincstárnok és Báthory István nádor ellen, 
minthogy különösen ezen két országos főtiszt- 
viselőt tartották a bajok legfőbb okának, egy­
szersmind kinyilatkoztatták, hogy a fegyvert 
mindaddig le nem teszik, mig a bajok meg­
semmisítve, a sérelmek orvosolva nem lesznek. 
A királyi küldött által megkezdett tanácsko­
zások ezen napon még nem vezettek kívánt 
eredményre, mert másnap május 12-én megint 
összegyűltek, de most már nem Pesten, hanem 
Budán a Szent Jánosról nevezett templomban. 
E tanácskozás elnöke a nagyhírű törvénytu­
dós, a hármastörvénykönyv szerkesztője Ver- 
bőczy István királyi Ítélő mester volt. Most 
különösen hevesen keltek ki a kir. udvarnál 
élő idegenek, különösen a németek ellen s 
elhatározták, hogy ezeknek eltávolítását, az 
országból kiűzését kérelmezendő a királytól, 
de ugyanakkor erősen szidalmazták Szalkay 
László érseket is, mert véleményük szerint ez 
tiltotta meg a papi tizednek és az egyházi 
kincseknek az ország védelmezésére fordí­
tását, melyet a múlt évi országgyűlés el 
rendelt.

Harmad napon (május 13 án) már me­
gint a Bákoson folytatják a gyűlést. Ide a 
király ismét világi és egyházi nagyokból 
követséget küldött át, ez által szólít' “ 
nemességet a török ellen viselendő hadjárat
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költségeinek megszavazására. A nemesség 
azonban ekkor sem teljesítette a király kíván­
ságát, hinein a helyett egy 60 tagú bizottságot 
választott, s ezáltal terjesztette a király elé «a 
nemesség óhajtását.

i; kívánságok szerint Szerencsés Imrét, a 
kincstár hütelen kezelőjét gonoszságai miatt meg 
kellene égetni. Azt is követeli anemesség a király­
tól, hogy az államtanácsot reformálja, uj ta­
gok kinevezése által frissítse fel, a német csá 
szár és a velenczei köztársaság követeit az 
ország elhagyására szólítsa fel, a német és 
más idegen udvari tisztviselőket • és cselédsé­
get pedig az udvarból eltávolitván, az ország­
ból kergettesse ki.

Különösen ez utóbbit követelik erélyesen 
a k i r A Ívtói. s erre vonatkozólag csak öt napi 
meggondolás! időt adnak a királynak, illetőleg 
tanácsainak s azzal fenyegetőznek, hogy rosz- 
szul fognak járni, kiket közülök még azontúl 
is az udvarnál találnak.

A király az ezen követelésekre május 
15-én adott válaszában kijelenti, hogy a né­
met csiszár és a velenczei köztársaságot az or­
szágnak ellenségévé tenné az által, hogy ha 
küldötteiket kiutasítaná.

Szerencsésre vonatkozólag azzal akarja 
megnyugtatni őket, hogy törvényes utón hall­
gatja meg az ellene felhozott vádakat, s ezen 
kivid azt is Ígéri, hogy kivétel nélkül, minden 
panaszosnak elégtételt adand.

A nemesség nem volt megelégedve az 
adott felelettel. Midőn e válasz a gyűlésben 
kihirdettetett, roppant zajt támasztottak. Foly­
tonosan azt mondogatták, hogy nem akarják 
magukat megint rászedetni, s az ügyet továbbra 
halogatni.

Elhatározták, hogy a királyt küldöttsé- 
gileg kérik fel a köztük való megjenésre. E 
küldöttség által azt is kijelentik, hogy enge­
delmes alatt-valók lesznek, ha teljesiti kívá­
nalmaikat. ellenkező esetben pedig mindent 
elkövetnek oly végzések alkotására, melyek a 
haza jólétéről intézkedni fognak.

A küldöttség e végzéseket 17-én vitte 
át a királynak Budára Az urak ellenezték, 
hogy a király átmenjen a gyűlésbe. Midőn 
szavak nem használt a pápai követ által akar­
tok szándékáról lebeszéltetni

A király azonban határozottan kijelenti, 
hogy másnap 5 órakor átmegy a nemességhez, 
mert reményű, hogy jelenléte által a zavar­
gásoknak véget vethet

Másnap május 18-án csaku yan át is ment 
Bakosra, hol a nemesség tiszteletteljesen fo­
gadta Itt azon kérdést intéztek hozzá, hogy 
kiket lehel okolni a törvények végrehajtása 
nak elmulasztása miatt. Lajos egy nap gon­
dolkodási időt kívánt, de a nemesek rögtöni 
választ sürgetnek. A király midőn belátta, 
hogy a követeléstől nem akarnak elállani, jelt 
adatott testőrcsapatának, s ennek kíséretében a 
gyűlést ott hagyta

A nemességet bántotta és az a nélkül is 
nagy ingerültséget még fokozta az hogy a ki 
rály késett a válaszadással. Verbőczy István 
javaslatára, ki az ország szomorú helyzetet 
élénk színekkel tárta fel a hallgatók előtt, el 
határozták, hogy egy hónap múlva, Keresztelő 
Szent János napján (jan. 24) Hatvanban tarta­
nak fegyveres gyűlést, s minthogy a király vo­
nakodását a főpapok ellenzéséből számlázott­
nak hitték, a hatvani gyűlés megtartásáig a 
tizedszedését felfüggesztették.

Be ugyanekkor azt is elhatározták, hogy 
a Kardinált (a pápa követét) is felkere.-endik, 
s előtte magukat e tettükért kimentik. Erre 
legalkalmasabbnak találták azon időpontot, mi­
dőn a követ épen a királynál lesz, vele ta­
nácskozandó a teendők felől. Arra azonban, 
hogy a király jelenlétében beszélhessenek a 
bibornokkal, a király előleges beleegyezését 
meg kellett nyerniök. Ezt megkapják ugyan, 
de a követ tiltakozik a tized lefoglalása, s a 

hatvani gyűlés megtartása ellen. A pápa kö­
vete mindenkép igyekezett a nemességet föl­
tett szándékától lebeszélni, s egyszersmind
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A honvédek.
A hősök, a hazaszeretettől lángoló fér- 

tiak. könnyes szemmel engedték magukat bó­
kóba verni.

Nem a fogság fájt nékik., nem a békó 
csörgése hozott kint megtört leikeiknek, hanem 
a honárulás.

Görgei ! . . .
E névhez hasonlót a történelem nem hoz­

hat fel... .
. . . Vajon nem üldöznek-é a hosszú éje­

ken az általad nyomorulttá tettek rémei ?
Nem jutnak-é eszedbe azok a hősök, kik­

nek jutalmul a hazaszeretetért akasztófát sze­
reztél ?

Nem jutnak é eszedbe azok a nyomorulttá 
tett családok, melyeknek fejét, kenyéradóját 
árulásod ölte meg ?

Nem jutnak-é eszedbe azok a véres 
könnyek melyeket a szerető anyák, a hitve­
sek hullajtottak kedveseikért, kiket te vittél 
a halálba ?

Nem üldöznek-é azok a sápadt halovány 
trczok, melyek eletpirosságot nyertek volna

kérte, őket, hogy az országnagyokkal kibékül- 
ni s egyetérteni kísértsék meg. A király na- 
sonlólag kéri s inti őket, hogy álljanak el a 
külön országgyűlés tartásától. A maga részé­
ről a kibékitést elősegítendő — megígéri, 
hoay kivánatukra elbocsátja az idegeneket s 
csakis kettőt kivan azokból visszatartani, egyet 
a maga, egvet a neje szárnál a. Még azon na­
pon (május"20) Szernncsést a gyűlölt kincs­
tárnokot börtönbe vetteti A nemesség azon 
ban már ezzel sem elégedett meg, hanem más 
nap (21-én) határozottan kijelenti, hogy a gyű­
lést minden esetre megfogja tartani. Ez ellen 
viszont a király újólag tiltakozik.

De a nemesség most már a király tilta 
kozása által sem engedi magát zavartatni szán­
dékának végrehajtásában. Miután kívánalmai 
kát törvény alakjaban egybefoglalták, a hat­
vani gyűlés megtartásának eszközlése és az 
ama gvülés teendőinek megállapítása végett al­
kottak csikkeket. Kimondják ezekben, hogy 
mivel az eddig alkotott jó és hasznos törvé­
nyek némely izgató foudorkodása miatt végre­
hajtást nem nyerhettek, azért egyetemes fegy­
veres gyűlést tartanak, Nagy-Hatvanban, me­
lyen minden magyarországi nemes személyesen 
birtok arányában'kiállított fegyveres néppel 
tartozik megjelenni. A tótországi és erdélyi 
részek küldöttségileg képviseltethetik ugyan 
magukat ; de 1000—1000 fegyverest ők is ké­
szen tartsanak, hogy ezeket az országgyűlés 
rendeletére azonnal útnak indíthassák, ha 
szükség lenne rájok. A papi tizedszedését 
megtilt ák a hatvani gyűlésnek e tárgyban 
teendő intézkedéséig, de viszont a főpapoknak 
hütlenségi büntetés, s tizedeik tökéletes el­
vesztése mellett paiancsolják meg, hogy hadi 
népüket addig is a határokon tartsák. Az ura­
kat nem egyenesen, hanem mellékes utón akar 
ják a hatvani gyűlésben való részvételre rá­
bírni. Szinleg ugyan tetszésükre bízzák, hogy 
ott inegjelenjenek-é vagy elmaradjanak, de 
azért mégis kimondják, hogy az oly .nemesek, 
kik valamely urnák szolgálatában állanak, mi­
helyt megtudják, hogy urok nem akar részt 
venni ez országgyűlésben, azonnal hagyják el 
az ilyen ur szolgálatát még azon esetben is, 
ha valamely vár őrizetét bízta volna reájok, 
különben mint hűtleneket fogják őket büntet­
ni, s mint hazaárulók, nemcsak maguk, ha­
nem nejük sőt gyermekeik is, örökös jobbágyi 
sorsra ítéltetnek.

A leendő gyűlés megtartásáról ekként in­
tézkedvén : a nemesség lakhelyére oszlott szét, 
csupán mintegy 150 tagú bizottságot hagyott 
hátra. Ennek feladatává tette, hogy a végzé­
seket a király által elfogadtassa.

A rákosi gyűlés szétoszlása után a ki­
rály tanácsosaival ülést tartott. Arról tanács­
koztak, hogy minő állást kell a királynak, s 
az ország nagyoknak elíoglalniok a hatvani 
gyűléssel szemben. Erre nézve már maguk 
az urak közt is nézet-külömbség keletkezett. 
Némelyek, közöttök Szalkay László eszter­
gomi érsek Zápolyayval együtt, azon véle­
ményben voltak, hogy a köznemesség tul- 
csapongását az által lehetne megsemmisíteni, 
ha a király és az urak is megjelennének 
Hatvanban s igy jelenlétükkel .mérsékelnék a 
nemesség heves kiíakadásait. Báthory nádor 
ellenben, valamint a hasonló gondolkodású 
Sárkány Ambruzs s Bornemisza János is, a 
gyűlés betiltását javasolták a királynak, ki 
eleintén csakugyan hajlandóbb volt az utóbbiak 
tanácsát követni.

Ugyanis egy 1525 június 6-án kelt leve­
lében megtiltja az ó akarata ellen s minden 
kellő ok nélkül hirdetett gyűlés megtartását, 
melytől semmi jót sem lehet várni s kinyilat­
koztatja, hogy a nemesek, kik abban részt 
venni nem kívánnak, minden aggodalom nél­
kül otthon maradhatnak; ő maga sem fog 
megjelenni azon gyűlésben, valamint az urak­
nak sem engedi meg hogy elmenjenek. — 
Mindazáltal, hogy az országnak elhalaszthatlan 
ügyeit s bajait elintézhessék a jövő szept.

amaz ifjak csókjától, kik benned bizva ro­
hantak a halálba, feledve a honn hagyott siró 
. . . menyasszonyt V

Houáruló ! . . .
Lehet-e ennél borzasztóbb bűn ?
Nem !
Hiszen ebben benne van minden.
Mivé lehettél volna ? . . .
Neved nagy volt, egy ország népe bízott 

benned. Egy ország szeretettét bírtad.Nem volt 
seregedben egy ember, ki ne áldozta volna 
életét érted.

És te mivel köszönted meg ?
Elárultad őket.
Semmivé tetted hazádat.
Semmivé tetted e népet, ki megváltójá­

nak tekintett.
Egy ország átkozott meg ...
Élsz ....
Élsz hosszú napokat, hogy utólsó légy 

azok között, kik miattad nyomorulttá lettek
Élsz hosszú napokat, hogy a lelkiismeret 

kínozza szivedet.
Az Isten büntető keze nem maradhat el.
El fog jönni a te órád is.
. .. Légy átkozott hazaáruló !

Zsolnai ezredes Aradra vitetett, g erős 
vasba verve, a börtön magányában fájó szív­
vel gondolt családjára

Sándor és László szerencsésebbek voltak 
ők menekültek. . ’

Sok viszontagság után Kófalura értek. 
Éjjel senkitől észre nem véve, a kerten át ke­
resték fel szeretteik Likását.

29-ére, Budára egyetemes országgyűlést hir-

det De egy héttel később a király már me­
gint megváltoztatta szándékát s jumus 13-án 
azon .»nettel küld hírnököket néhány úrhoz, 
hogy a 24-én tartandó hatvani gyűlésen meg­
jelenjenek Alkalmasint Zápolyay és az esztei- 
,T0mi érsek beszélték rá a királyt, e ö 
figyelmeztetvén azon eshetőségekre, mik be­
következhetnek, ha a már most is túlságosan 
izgatott nemesség óhajtásának ellenszegülne. 
Lehet, hogy figyelmeztették a gyűlés múlha­
tatlan megtartása végett a Rákoson törvénybe 
foglalt előleges intézkedésekre is, melyek arra 
mutatnak, hogy a nemesek, ha máskép nem 
lehet, fegyveres erővel is megpróbálják kna- 
natai’k teljesítését. Burgió bibornok, a pápa 
követe, a hatvani gyűlés lefolyásáról irt tudó­
sításában azt állítja, hogy Báthory nádor és 
Sárkány megbuktatására még az esztergomi 
érsek is Zápolyaival szövetkezett. — Mert az 
1524 évi szept". 8-án tartott országgyűlésen 
ama két fő ur izgatására akarták Szapolyait 
hivatalától megfosztani. — Burgió szerint a 
szövetségesek a magok czéljára a királynét is 
megnyerték az által, hogy a német s általában 
a külföldi udvari személyzet meghagyását ígér­
ték meg neki.

(Folyt, köv.) _ __
Debreczeni orvos és- gyógyszerész 

egyesület.
(Or. Varga Géza elnöki megnyitója.)

(Folyt, és vége.)
Áttérve immár az anyagiakra is, volt az 

egyletnek az elmúlt év folyamán 38 rendes ás 
24 vidéki tagja, ezenkívül 4 helybeli r. k. tag 
a 2-ik félévben. A rendes tagokra kiszabott évi 
10 frt tagsági dij 35 tag által befizettetetett, 
3 tagnál hátrány gyan nt ma is kint van 2f> 
frt, a vidéki és helybeli r. k. tagok a reájuk 
kivetett 4, illetve 2, frt tagsági dijat befi­
zették.

Járatott az egylet az elmúlt év második 
felében 4 magyar, 4 német (bécsi és berlini) 
szaklapot és egy párton kívüli jellegű politi­
kai napilapot, ezen kívül a gyógyszerész tagok, 
általuk járatott 4 szaklapja szintén az egylet 
olvasó asztalán volt található.

Tagja volt az egylet mint az előző évek 
sorain is a mr. orv. K. K. I. és a Kol. orv. 
term. tud. társulatnak és ezek kiadmányait 
könyvtára gyarapítására használta fel, végre 
taggá lett a múlt évben a mr. kir. term. tud. 
társulatnál is.

Az egylet vagyonát képezi a folytonosan 
gyarapodó könyv táron kívül a 140 forintnyi 
részvény kölcsönből beszerzett felszerelés mely­
nek leltára elkészült és itten 160 frtnyi be­
szerzési értéket mutat ; megjegyezni kívánom 
még a mellett, hogy a 140 frtnyi kölcsönből 
50 frt már a múlt évben kisorsolás utján 
visszafizettetett, mégis mint méitóztatik később 
meggyőződhetni az ev 111 frt pénztár marad­
vánnyal záratott le

Tagjai sorából érzékeny veszteséget 
szenvedett a-, egylet a múlt év folyamán neli. 
Muraközy Károly ur elhunytéval, ki alakulás­
tól kezdve buzgó tagja volt egyletünknek, s 
a város gyógyszerészi karának elnöki tisztét 
viselte ; az egyleti tagok testületileg jelentek 
meg vegtisztességtételénél s koszorút helyez­
tek ravatalára.

Másik érzékeny veszteség volt egykori 
elnökünk Dr. Tegze Imre ur halála, ki már 
évek óta a közügyektől s az egyleti . élettől 
szembaja miatt vissza vonultán élt s kiről a 
ma tartandó emlékbeszéd bővebben és érde­
méhez méltóan fog megemlékezni.

Vidéki tagjaink sorából egy messze vi­
dékre — Szepesvármegyébe — tévén át Lká- 
sát szintén kilépett.

A téli hónapokban hetenkint 3 Ízben 
délutánonként több tag jött össze az egylet 
helyiségében. Felhasználva az időt arra, hogy 
egymással! társalgás, beszélgetős, esetleg szó­
rakoztató játék által töltsön el pár órát, ezen

Először Sándor és László ama kis ablak 
alá lopódzott, mely Anna szobáján volt.

Félve, remegve tekintenek be azon.
Anna ott ült asztalánál, sötét fekete ru­

hában imádkozva.
A kandalló mellett a vén János szunyó

kált.
Sándor csendesen zörgette meg az ab­

lakot.
— Anna! kedves nővérem én vagyok, 

mi vagyunk!
A leányka felriadva, kissé felsikoltott, s 

rémülten tekintett az ablak felé.
Sándor újra szólott.
Már ekkor megösmerte hangját s öröm- 

sikolylyal szaladt az ablakhoz, oly erősen 
rántva azt fel, hogy az üvegek csörömpölve 
hullottak ki abból.

A másik perczben Sándor és László a 
szobába ugrottak.

A két ifjú, testvér és vőlegény, számtalan 
csókjaival borította a zokogó leánykát, ki szó 
lani nem tudott.

Sirt, de ez a sirás nem volt fájdalmas.
Hiszen az öröm, a szeretet is okoz kö- 

nyeket, és e könyek nagyon édesek.
Az öreg János is felugrott a robajra.
Midőn a két betörő ifjút meglátta, azon­

nal felösmerte őket.
— Tyüj! a ki áldója van a verbungjá- 

nak, ez Isten szent Jézus Mária utse, azurfi! 
— kiáltá kitörő örömmel.

A két fiú megindultan szőritá meg a jó 
öreg kezét.

Jour fixek“ nagyobb látogatottsága élénkebbé 
tehetné nálunk jövőre az egyleti életet, s kö- 
zelóbb hozhatná egymáshoz az egyébként csak 
ritkábban érintkező tagokat is ! E mellett a 
játék jövedelem által az egyleti pénztár állása 
is tetemes i-zaporulatnak örülhetne !

Imé igen tisztelt közgyűlés ! Az előbbi­
ekben kívántam vázolni egyletünk közeli és 
távoli múltját, s itten önként vetődik fel gon­
dolatomban, s azt hiszem mindnyájukéban ama 
kérdés, váljon az adott viszonyok között mi­
ként áll előttünk a jövő s mit várhatunk attól V

Én magamnak e kérdésre is biztató vá­
laszt adhatok ! Mert egyrészről az előadottak­
ból ama tanúságot merítem, hogy még azon 
esetben is ha az egyleti élet valamely külső 
befolyás miatt rövidebb és hosszabb ideig szü­
netel is mindig akadni fognak buzgó férfiak 
kik az elejtett fonalat újból felveszik és az 
elaludt életet ismét felébresztik s munkálnád 
ják a köz jót ; jelenben pedig az egylet ösz- 
szes tagjainál oly lankadatlan buzgalmat ta­
pasztaltam, miszerint a közel jövőben csak 
egyletünk gyarapodását, annak egészséges ala­
pom belterjü fejlődését, külsőleg pi dig tekin 
telybeni növekedésűt lehet reménylenem !

Önök előtt, kik azt hiszem ez érzéstől 
mindnyájan át vaunak hatva, feleslegesnek 
tartom hosszasan fejtegetni ama előnyöket 
melyek az egyleti élet helyes fejlődése folytán 
az egyesekre is nagy mértékben kihatnak, jól 
tudják önök, hogy az orvos tekintélye a nagy 
közönség előtt egyenes arányban nő azon köl­
csönös becsüléssel melylyel az egyesek társaik 
iránt viselkednek, ellenben hatványozott arány­
ban fogy azon esetben, ha egyik orvos-társ a 
másikat kisebbíteni igyekszik.

Az orvosi tudomány jelen óriási lépések­
kel történő haladása mellett a szakemberek 
előtt annyi tere nyílik a működésnek, hogy 
azt egyes ember mind együttesen kellőleg cul- 
tiválni képtelen, ellenben kedvező tér mutat­
kozik még a vidéki gyakorlatot folytató orvos­
nak is arra, hogy saját külön működési tér 
választása által a tudomány vívmányait a gya­
korlati életre alkalmasan értékesítse, s a mai 
világban égető kérdést képező „létért való 
küzdelemben“ ne egymás ellenében, hanem 
egymás mellett foglaljon állást, s mint a köz­
ügy derék munkása első sorban egyletünk 
anyagi és szellemi felvirágzásán közreműköd­
jék ; ha egyletünk minden egyes tagja, bár­
mely szerény téren adatott is működnie — e 
működés eredményéből tehetsége szerint ül­
dözik egyletünk oltárán, akkor ezen egylet fel 
fog virágozni s nagy közönség és hatóságok 
valamint társegyesületek előtt is oly tekin­
télyre tehet szert, a melyből elegendő sugár 
jutaud minden egyes tagnak arra, hogy annak 
melegénél az egyleti élet jótékonyságát erez­
hesse !

Es ha különösen azon férfiaknál kik önök 
bizalma folytán az egylet ügyei vezetésére 
fel fognak hivatni, nem fog hiányozni egyrész­
ről a „nobile officium“ érteke, mely mellett 
idejöic és munkálkodások egy részét szívesen 
áldozzák, a közügy szolgálatára ott is hol 
az anyagi haszonnal nem kecsegtet, másrész­
ről ha az illetők bírni fognak a tehetség mel­
lett a férfiúban is szükséges idealizmus bizo­
nyos fokával, akkor biztos vagyok felőle, hogy 
a közel jövőben egyletünk nem remélt módon 
fel fog virágozni s a közügynek, a közönség 
és hatóságok e őtt szerzett tekintélyével igen 
nagy és fontos szolgálatokat tehet!

Azért becses figyelmükbe ez úttal csak 
azon latin példabeszéd szem előtt tartását 
ajánlom : „Concordia res paivae crescunt, dis 
cordia maximé dila buntur.“

Engedjék remélnem, miszerint a discor- 
dia egyletünk köréből örökre száműzve leeud, 
mig a concordia jelszó mellett mindnyájan 
serényen igyekszünk a jövőben is együttesen 
közösen működni.

És ezzel a debreczeni orvos-gyógyszerész 
egylet í. évi közgyűlését megnyitottnak nyil­
vánítom.

János nehéz sebéből egészen kigyógyult, 
— s Szolnokról haza jött Kőfalura, bár még 
nem volt régi erejénél, de régi jó kedve visz- 
szatért, s Annát nem egyszer megvigasztalta, 
s nem egyszer mosolygott is a vén huszár 
harczi meséin.

Az első találkozás boldogságán átesve, 
hamar felvilágositák egymást.

Itt tudták meg, hogy az öreg Zsolnai 
elfogatott.

Az fájdalmas hir volt, de segíteni nem 
lőhetett.

László még egyszer átölelve menyasszo 
nya karcsú derekát, szeretettel nézve annak 
gyönyörű szemeibe, monda :

— Első látásom tied volt egyetlenem, de 
most megyek jó anyámhoz.

— Igaz, Laczim, menj 1 — mondá a
leányka.

László, mint egy gondolkozva nézett 
szét, tekintetét az ajtóról az ablakra fordítva, 
mintegy kérdeni látszott merre menjen ?

A vén huszár felfogta a tekintetet.
— Nem Jó lesz úgy ténsuram ! — mon­

dá, inéit a ténsurékat tudom keresni fogja 
a német, hiszen alig van nap, hogy ne kutas­
sanak erre, — igy nem szabad mutogatni ma­
gukat, de csak legyenek itt, még a cselédek­
nek sem szabad tudni, egyedül csak Istvánnak 
mondom meg, de át megyek én és ide hívom 
a nagyságos asszonyt, ha kérdi valaki ráfo­
gom, hogy beteg a kisasszony,
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HELYI hírek

gatja vfrolunk Töz&géf5
levegőjéből a főtér as^fultiL °mk fulledf 
óta barátságos, de KVönee Harom ual>
az égboltozatról, a melv suga‘ :az le
tana a város kükö n eg-VSzerre megváltoz-
kezdenek helyet enoedmPf- A téli kaba^k
hez szokott őszi felöltőknek SZ,erén>e jb, hldeg-

lámzótr rIn°naiJ a 1él1 órákban csak úgy hul- 
tavis/ v. Jta aZ ,e*eoans közönség. Mintha 
„ . -j , a^-v n)’ár lenne. Pedig még érezhető 
i.i. ii I0°a S uem. egy überciheres dandyval 
aialkoztunk, a ki hazasietett, liogy téli ka­

báttal cserélje vissza a szellös őszi felöltőt, 
nehogy valami jó náthára vagy meghűlésre’

• tegyen szert a gentry divat által .. . Hanem a 
barátságos melegnek ilyenkor a tél végén 
meg vau a maga árnyoldala is Még pedm 
igen erős árnyoldala. Az utakra felhalmozott 
térdig érő hó s a kemény fagy szintén kién 
ged s olyan lucsokba füröszti az utczákat 
hogy ember legyen az, a ki könnyű szerrel 
átiabol rajta. Néhol már a pinczelakásokba is 
beomlik a víz es ürgeként szándékozik kiön­
teni azokból a beszomlt lakókat. Vizet eredet­
nek le minden ház előtt. De mit ér ezisüáz- 
szoranuyi csorog vissza a házak fedeléről az 
emberek ruhájára, kalapjára és nyaka közé. 
ilja, tessék most elviselni a zuhanyt, ha a mi 
háziuraink sajnálták azt a kis fáradságot, hóm- 
a háztetőkről még olvadás előtt, ideje korán 
lehányassák a havat!

JDJE B B E C Z E N.
hó i MA, P?á fai lief meny f. évi márczius
ami h n?Jálg klváltandó> s a megvett fa 
mK „ a e,e',g ,miu"atihat a városi raktárban,

* a "ke^tek ez utón is értesittetnek. i 
a . * fe Olvasó kör tegnapi estélvén igen
szép számú közönség jelent meg, melyet a
termV4hSÓ ^ • UŐ vo,lzott a városháza ^agy
nverfébn; iá klváncslsag azonban csak félig 
nyert kielégítést, mert Békéssy Bözsi
tv M0dU, betegsbge miatt nem olvashatott fel, 
kénét ni « f f a J 0 s ur saját maga volt 
hos'za " fe ?1VaSm -IIulló virágok“ cziniü 
n é nrhoi JZáí' 1 taua A j t a i K. Albe r t- 
mathv h7 gy- iegJ,obb felolvasóink egyike, Gyar- 
Ehb}ói?S‘faIlé“ak »Apró kepek amotuivi. 
tetszés me He!? ei deices müvet olvasta fel nagy
fel foe, [ f ' "ie f'ut ,lleo más városokban is 
el lógnak olvasni, hogy ez utón is propagan-
‘ esmaljanak a kalotaszegi váróttasnaL

, . Szmház. Tegnap este — Dobó Sándor
adatott8!«.!?1?? ~.”A 11 S 0 f“ czimü Operette 
adatott telt ház elolt, melyet a múltkor Lo-
csatekné jutalom-játélcára elvenitettek fel Az 
előadás összevágó volt. - A főbb szereplők: 
Halmaine, Locsarekné, Margó Czelia. Hadai 
Vaíen m Püspöki, Bónaszeki igei, jók volta
s a közönség sokat tapsolta őket. — Az 
Operette után Precios Grigoiatis k. a 
mutatta be légtoruászi mutatványait, melyek 
oly szépek hogy valóban sajnáljuk azt hogy 
egy egy ioilépte oly rövid időt vesz igényb?.

IjBethiendi Endrei Tragikus halállal műit
___________ íi a helybeli főiskola

egyik jeles ké-zültségü. derék ifjú tanára: 
Bethieudi Endre, ki a dehr. ref. főiskola 
theologiai akadémiáján az exegesist adta elő. 
Bethieudi Endre főiskolánknak volt kitűnő 
növendéke s midőn itt a theolúgiát elvegezte, 
külföldi egyetemekre ment, honnan mint a 
megiakodott méh célt vissza. Mindenki szép 
jövőt jósolt az ifjúnak, kinek a lapokban meg­
jelent vallás-bölcseszeti czikkei nagy feltűnést 
keltettek, visszatérte után azonnal magán­
tanár lett a helybeli theologiai akadémián, 
rövid idő múlva pedig rendes tanár s tanár­
társainak becsülését s tanítványainak szeme­
tét csakhamar elnyerte. Mint rendes tanar há­
zasságot kötött Menyhárt János nyugalmazott 
theol, tanár leányával : Menyhárt Kornélia ur- 
hölgygyel s eppen azon szobákban töltötte 
boldog házasságának első hónapjait, hol most 
a mi szerkesztőségünk van elhelyezve. E há­
zasságból egy leánygyermek származott. Bol­
dogsága azonban nem tartott soká, mert el­

méjére a téboly sötét árnya borult A múlt 
óssszel múlt egy éve, hogy az elmebaj tüne­
teit észrevették rajta, s e baj röv.d idő alatt 
annyira elhatalmasodott, hogy helyette­
sítéséről kellett gondoskodni, őt ma­
gát pedig az élőhalottak szomorú 
menedék-helyére : alipótmezei erszágos téboly­
dába szállították. Az orvosi tudomány azonban 
nem birt ismét világosságot gyújtani az el 
borult agyba, melyet a túlfeszített szellemi 
munka fosztott meg íendes működésétől. 
Annyit azonban kimondtuk a tébolydái orvosok, 
hogy a beteg gyógyíthatatlan, így családját 
előre elkészítettek a nagy katasztrófára. A 
katasztrófa tegnap következett be : Bethieudi 
Endre a tébolydában elhunyt, szenvedéseitől 
örökre megszabadult. Szenvedéstől hervadt 
lelkét most már tiszta világosság Környezi. 
Hamvainak adjon a föld csöndes nyugalmat !

Az öreg terve el lett fogadva, s igy az 
el is távozott.

Bár éjfél felé volt az idő, de alig ue 
háuy perez elteltevei Czarnewszkmé rohant 
be, szeretett fia karjai közzé dobta magát.

Tökéletesen megviradt, s a kis család 
mégis együtt volt, eszökbe sem jutott az álom.

Midőn a belüggönyzött ablakon a reggeli 
szürkület átlátszott, kezdtek gondolkodni a te­
endőkről.

János igazított el mindent, a cselédséget 
a kastély más részébe küidveu, a két urüt a 
Sándor szobájába vezette, hol megpihenve, ki- 
tisztálhassák magukat, mert lehet képzelni, 
hogy a két bujdosó uem igen volt szalonkepe 
sen öltözve.

Anna a gyomorról gondoskodott, mi szin­
tén nagyon szükséges volt, s ezután a két 
tiu lefeküdt

Jól esett a nyugalom, hiszen szegények, 
hetek óta nem feküdtek ágyban.

Estere Janos felkőlté őket
A család ismét együvé jött.
Most már komolyan kellett a jövőről 

gondolkozni, mivel itt a két bujdosó uem volt 
biztonságban, mert mindennap fordult meg 
bujdokló honvédet kereső császári katona.

Elhatározták, hogy legalább egy ideig, 
mig a körülmények fejlődést látják, biztosabb
helyre menjenek. . ,

Sándornak volt egy nagy kunsági ba­
rátja, s honvéd-bajtársa, kivel együtt mene­
kültek, ez felajánlá apja házát, hol bizton­
ságban lesznek, mivel e tanyai birtokon kön­
nyebb a rejtőzés, desem Sándor, sem László nem

A léykiralynő. Színházunk közönségét e
teTkaabáioZÜkp1:iU 1U'Vá,1}u'sag gyönyörköd-
ten . a bájos l’reciosa Grigoiatis 
légkirálynő, ki ióllépteivel olyan általános tet-
f anitatt: hog> az igazgatóság jónak látta 
a teivezett 4 veuüegjateKot még kettővel me»- 
to dam, e szerint szombaton es vasárnap !s 
lei fog meg lepni Grigoiatis k. a, utóbbi na­
pon bei let-szünetben. A ki meg nem látta, ue 
mulassza el a megtekintését, mert ily szén 
mutatványokat nem egy hamar láthat. A mel­
lett , nogy a iégkirályuő repkedése bámulatos, 
rendkívüli kecsessége es bajossága valóban 
uao> gjöiiyörüségére szolgál a közönségnek.

Kisujszabásról írja levelezőnk : A 
nagykunsági takarékpénztai, melynek székhe­
lye Kisújszállás, február 5-eu túrta közgyűlé­
sét saját helyiségében Legfontosabb tárgya 
volt a zárszámadás. E szerint forgalmi k i- 
mutatás ltiST ík évről : Bevételek 
— 2.750,MO ín GO kv. Jv i a d á s o k — 
2,iöÜ,aOU Irt 60 kr. Mérleg : vagyon 739,564
-e ar I i-1’ teker i"i>y.üö4 irt 67 kr. Tartozás: 
56,yj4 Irt 17 kr, követelés 58,954 frt 17 kr. 
Kózczélra tett adományok : Az orsovai ma­
gyarnyelv terjesztő egyesületnek 10 lit, hely- 

, 1 »isdeduvodanak iU Irt, helybeli szegeuy 
alapra 50 írt, helybeli kórház alapra 5u irt, 
helybeli gimnáziumi tanulók segélyezésére 3u 
Irt. A közgyűlés a legszebb rend es cseuüben 
ioiyt le. A pénztár Hivatalnokai: Mészáros 
llyes igazgató, Balog iSaudur penztáruuk, 
Tuksz László könyvelő, Nagy Béla ügyvéd! 
Hel) be.i lapunk a „ iisza videku-iiek már 7 
szama jeleuc meg. Nyomda tulajdonos Gebei 
Eiidie, a lapnak is tulajdonosa. Jövőre más 
egyebekről is. j<. H. L

* Aki nagy hűhóval lep a világba. Mim
ang egy hónapos es már is öt különféle 
pernek okozoja. Ha nem csalnak az elője­
lek, hírneves ügyvéd válik belőle : E 1 s ő 
P e r. 1 íatal leány volt az anya es a fiatal 
leányok szokása szerint nagyon könnven hitt 
a szép szónak. — Csábítója eieg lelketlen 
volt odabb állni, a mint megtudta, hogy a 
szerelmeskedés nem marad kovetkezinenyek 
nélkül, özegeuy kicsike előbb sírásra adta 
magát, aztau kutatui kezdett Megtudta, hogy 
kiuek o szívén kívül még becsületét is felál­
dozta, házas ember. Bosszút esküdött. A mint 
a szerelem gyümölcse megpillantotta a nap­
világot, szépén bepako.ta es t,küldötte csábi 
tojanak. Ez epeu reggeli mellett vette a me­
legen ajánlott küldeményt. A következő pilla
*®*ssocias«K;iah«« üvltas«?

fogadtak el, mivel szeretteiket akarták látni, 
de most kezdtek erről gondolkozni, a liataro’ 
zat az lett, hogy ide el kell jutni.

Veszélyes volt ugyan, de itt leírni még ve­
szélyesebb.

Még egy napot töltöttek Kőfal un, s ez 
alatt János két csinos, de nagyon egyszerű 
parasztos ruhát kerített s a két urfit ebb> 
öltöztette.

Czaruevszkiné és Anna ellátták őket 
pénzzel

Fájdalmas volt a bucsuzás, még az öreg 
Janos is úgy megmozgatta kikent bajuszát, 
mint a káposztán ragodó nyúl, — s meg sem 
tudta elfojtani, hogy szemeiből nehány köny- 
csepp ne fusson le barázdás arczán.

Sándor napközben felhozta, hogy Smith 
räumt, menyasszonyát látni akarja, — kérte 
is Jánost, hogy értesítse azt, de az öreg s 
Czaruewszkiné is ellenezte, nem tartva taná­
csosnak ezt, nnvel gyauut keltenének Smith 
előtt is, ki mint nyugalmazott császári tiszt, 
lehet uem tartaná becsületével megférőnek a 
honvédbujdosók eltitkolását.

Nem ! — mondá Sándor, úgy nem 
mehetek a bizonytalanságba, hogy én Fannit 
ue lássam, ha uem tudatják vele, magam fo­
gom felkeresni.

— Ez őrültség lenne !
— Mindegy, megteszem,

(Folyt, krtv.)

S, . aiHZa vé8es-végig össze volt karmolva 
wÍi°Ta bor,1ája tarkította úgy össze vonásait 
M d Ó ?ei négJ fal közö,t játszódott le. - 
n a St° c 1 k P e r : Az összekarmolt pofáju 
"7 Juau rósz névén vette a dolgot. \L- 

“eje.vel ,ie,n hirt szembeszállani, kedvesén 
! oszut állani. Bepanaszolta mint olvat, 

«érmékét roszakaratulag hagyta el. H a r- 
,n a , ,k p ® r : A vizsgálóbíró elé idézet 
“ “ l ta“2lk az01> feltevés ellen, mintha 

■ . .e*■ kitette volna. Ellenkezőleg nagyon
bzále adta ! Mert ho1 lehetne inkább 

mztouságban. mint szerető apjának keblén? 
Fgy'/ersmmd bejelenti panaszát a csábitó el­
len, megszegett házassági Ígéret alapján. N e-
fen e„dltik p,6 ‘V Don Juan tiltakozik az él­
én mintha o házassági ígéretet tett volna. 

A leány ro'sz hírben állott és nem ó volt az 
etsö ki kegyének örvendett. Nem ismeri ti a 
gyermeket magáénak. Mivel pedig ez volt 
°ka. hogy arrzát összekarmolták, ö a ma«a 
mot-Ü1'/ kárPó,lkst kivóti a kiállott fáj dal- 

akért. Be is jelenti igéuypanaszát. Ö t ö- 
d,kfl,ei': A leány tanukkal és orvosi bi- 
zonyuvaiivnya mutatja ki, hogy 1) igenis 
igé t neki házasságot ; 2) hírneve a leg­
jobb volt, mielőtt Don Juan úrral megis- 
inerkedett ; 3) sohasem volt azelőtt viszonya. 
De nnvel a fentebbi állítások által sértve 
á ja magat becsületében, rágalmazás czimén 
j1 l>eiJ a esabito ellen. íme, mennyi dolgot 

ad egy etlen apróság a törvényszéknek. Hát 
ha majd megnő és ügyvéd lesz belőle 13

” Egyházi közgyűlés. Az ágost. hitv. ev. 
egyház febr. 19-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor az isteni tisztelet végeztével az ima- 
eremben (várad u 2087. sz ) egyházi közgvü- 

lést tart. Tárgy: segédlelkész választása a 
meghívó es díjlevel kiállítása.

" Adakozás. A czegléd-utcza uj templom 
ban felállítandó orgona javára, mai napon kö- 
vetkező kegyes adományok tétettek le nálam : 
Uzv. szabó I'erenczné Kövesd! Sára asz 
szony 3 irtot, Egy nevét elhallgatni 
k í v á ini j) o 1 g á v n ó 10 irtot, ilj. p K ő- 
r o s i Jánosné 10 irtot, id. P. Körösi 
János 50 irtot, adományoztak. Midőn ezen 
összegeknek átvételét ezennel nvilvánvosan 
nyugta tványozom, ugyanakkor a kegyes a da 
kozoknak hálás köszönetemet kifejezni, addi«- 
is míg ezt egyházi közgyűlésünk megtehet” 
kedves köteleségemnek ismerem. Debreczenben 
1888. lehr. 15 Kémethy Lajos, ev. ref!
10ÍK0SZ.

Kimutatás. \ ettük a debreczeni ipar 
egyesületi takarék- és hitelintézet XlVr ik évi 
(1SS7 ) zárlatáról szóló kimutatást. E szerint 
az egyesület vagyona 686,494 frt 85 kr, — a 
teher ugyanannyi. A 14-ik rendes közgyűlés 
I. hó 12-én tartatott meg a társulat csapóut- 
czai helyiségében

* Tombola. A debreczeni Frőbelegylet 
álcái jövő hó 3 án a „Korona“ szálloda nagy­
termében tartandó tombola estélyre a tombo­
lajegyek darusítása megkezdetett, s midőn e 
tombolajegyek vételét tekintve az egylet üdvös 
czélját, a minden szépért és közügyért lelke 
sedö u.igyéidemü közönség becses figyelmébe 
ajánljuk, egyúttal tisztelettel felkérjük mind­
azokat, kik tombolatárgyak adományozására 
ígéretet tettek s továbbá azokat is, kik a Erő­
be!-egy let tombolaestélyére nyeremény tárgya­
kat kivannak adományozni, szíveskedjenek 
ajándéktárgyaikat egyleti elnök V a r g a Ee- 
renezné úrnőnek Szt Anna-utczai lakására mi­
nél előbb beküldeni.

* Az egyevi önkéntességre előkészítő
tanfolyam közbejött körülmények folytán esak 
ez é v í m á r c z i u s hó 1-én n y i 1 fk 
m e g Miről az érdekelteket azon megjegyzés­
sel értesítem, hogy ezen tanfolyam hallgatói 
f. évi szeptember hóban fogják végezni vizsgá­
lataikat, a kiküldendő bizottság előtt. Beira- 
fások e hó folyamán naponkint eszközölhetők 
d e. 10—i2, esti 5 / órákban a debreczeni
kereskedelmi akadémia igazgatósági irodájá 
ban. Debreczen, 1888 február 15 Propper N. 
János igazgató.

Tánczmulatság. A debreczeni izraelita 
ifjúság az tzr. elemi iskolák alapja javára a 
„Korona“ szálloda nagytermében ‘ 1888. évi 
február hó 25 én zártkörű tánczmulatságot 
rendez. Kezdete 8 órakor. A jótékony ezé Ír a 
történő felüifizetések köszönettel vetetnek s 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre váltha­
tók Mendelovits Lajos ur üzletében.

* Eljetiyzes. Hege d ü s Lajos helybeli 
iparos f hó 15-én eljegyezte Falusi György 
iparos kedves leányát Juliskát.

Művészeti hajlam. Egyszer egy fiatal 
leány kopogtat be a debreczeni színház 
igazgatóságához — Szini pályára 
szeretnék lépni, — szólt bemu­
tatva magát Valentin igazgatónak.

- És mi iránt érez legtöbb hajlamot ?
- A grófok és bárók iránt, — volt a 

jellemző válasz.
Találtatott egy kapukulcs a független­

ségi párt szombati bálján. Tulajdonosa szer­
kesztőségünkben átveheti.

x Eg v a é p s z e r. — A „Moll féle 
naijc/ía bv?sz6sz <*3 soe által a bot^g^knek 
eg ép oly pyeg)hatású, mint olcsó szé1- 
nyújtunk koszvénye • és csuzos hámalmaknál 
ebeknel ria anatoknál. — Egy üveg ár« 

u asita-s ’l együtt 80 kr. Szé:kü dós naponta 
utanve ei el Moll. A. yógyszeresz és cs kir. 
u iv. szállító által, Becs, 1. Tuchlanben 9. A 
vidrkii cyogyszertá.akban és anyag-icereske- 
de ekbe-i hatarozottan MoP féle készitménv 

1 crendo az ő gyári jelvényével és alá- 
írasav«! ^

Közgazdaság,
Gabltaárak. (Budapest terménytőzsde

febr, 14.) Búza tavaszra 7.16—7.17__
Búza őszre 7.60—7.61 frt'. __
Tengeri 1888 máj.—júniusra 5.94—5.96 
máj. — júniusra 6 02-6.03 írton. — 
Zab tavaszra 5.49—5.50 írton. Káposz-
tarepeze augusztus— septemberre_____
—. írton.

— Sertésvásár. A kőbányai aertóskeresk. 
csarnok távirata, febr. 14. Az üzlet szil maev 
urasági öregnehéz 51.-52—írtig magy. ura,.
beta nehéz 52.-------- 53— írtig, magy. uraság.
hata közép 52.----- 53— írtig, magv. uras
natal könnyű 51.----- 51.50 írtig, magyar azé-
■lett nehéz 50.----- 51.— frtigt magyar szedett
közép 50------51.— ínig. magy,szedett költ aj ti
M.------51— írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz ■—. .— írtig, rom. bakonyi át-
neneti közép---------— írtig, romániai ba­

konyi átmeneti könnyű —.----- . Írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.----- .— f„ig szerb
Umeneti nehéz .49.----- 50 50 írtig szerb átmo-
netlS közéP 49.------50— írtig, szerb, átmeneti
tonny. 49.----- 50— frt. hízó a vasútról má­
zsáivá —. .— írtig, hizó 1 éves óiŐBuly-
01,1 —•----- •— frtig hizó két éves éiősuiybau
(makkos) —.------— frtig, öreg makkos sér­
tés élősúlyban, 47. levonásba. —. .— fr(.
ig. Az^ árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
«gl. 47t-os levonással mótermázsáukint éi- 
tsndők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adatuk el, a vevőnek 
páronkiut 4 forint aranyban v«m fejében me»- 
ténttetik. °

S e r t é s 1 é t s z á m. Febr. 12-én volt 
készlet '4.162 febr. 12 — 13-én érkezett 210 
elszáliittatutt 630. Maradt készletben febr 13-ón 
74,742 drb.

törvényszéic " - —
1 a -.7 Utbaiöazitá8 a magán végrendeletek 
készítésére. Az útbaigazítás erede í szövegé , el 
magy alázattal, iratpéldákkal, kúriai döutvé- 
ii)0kk0l, irta K a s s a y Adolf. Nagy könv- 
nyebbséget nyújt e mü azoknak, a kik a vég 
rendeletekkei foglalkoznak, miután a törveuv- 
nek ide vonatkozó szabályait magyarázva adja 
elő, es közli mindazon kúriai döntvényeket, a 
melyek a végrendeletekre vonatkoznak. (Ára 
ezen gyakorlati hasznú füzetnek 25 kr Por­
tán bérmentve küldve 30 kr. Megrendelhető 
Hajós Ede papirkereskedésében és könyvkiadó 
hivatalában Budapest, IV. kér. Kálvin tér 5 
szám)

— Zalevszky kézrekeritőinek ki osztották 
azt a jutalmat, melyet a bécsi postaigazgatóság 
a sikkasztott összeg tiz százalékában állapított 
volt n eg. A jutalom valamivel többet tett ki 
15,000 forintnál. A legnagyobb rész 6000 fit 
Zwicker Czecziliának jutott, a ki a rendör- 
séget nyomra vezette, Grinz szülésznő és 
Leidenfiost tűzoltó, kik Zwicker Czecziliát 
támogatták, egyenkint 3000 irtot kaptak es 
ugyanannyit utalváuyroztak ki Bemard amerikai 
konzulátusi tisztviselőnek, lévén ő tulajdon 
képi letartóztatója Zalevszkinek. Az utóbbi 
egyébiránt uem kevesebb mint tizenegyezer 
forintra tart igényt, mert ő volt az, a* ki a 
letartóztatás alkalmával a 110,000 irtot kézre- 
keritette.

Debr. Színház,
Holnap, pénteken, 1888. február 

17-én Grigoiatis Precíosa kisasszony 4 
dik fellépésével :

* ^ ^ - mtt

Vígjáték, 1 felvonásl.an. Verőtől. ÉS

^Pajkos diákok."
Operette. 1 felvonásban.

Miután a legközelebbi bérletes előa­
dással a VI. kisbériét lejár, tisztelettel kér­
jük a t. ez, bérlő uraságokat szíveskedje­
nek helyeik iránt Foltényi Vilmos urnái 
(Casinő könyvtár) intézkedni.

Bérlet hirdetés; Kis bérlet I—III.
sor támlásszék 20 frt. IV__X. sorig 15
írt. XI—XIV. sorig 12 írt. Bérelni lehet 
Foltényi Vilmos urnái a Casino könyvtári 
helyiségében, valamint a színházi pénz­
tárnál.

A debr. v. színház igazgatósága
Vasüti menetrend.
Debreczenből indul

B.peet—N-Vártd fele

_ »»
Sxathmdr felé:
_ >» ti
Kassa leié:

Nánis (felé:? ,m: k T- 
v ) vásártér

Debreczenbe érkezik:

<1. e. 8 6. 56 f, 
d e. 11 ó. 46 p.
este 10 ó. — n. 
éjjel 8 ó. 37 p. 
d. u. 3 6. 39 

d. e. 6 ó. 45 "p. 
d- u. 3 ó. 65 p. 
d. u. 3 ó. 34 p 

d- u. 3 6. 63. p.

Budapest jelöl:
>>

Szafhmdr felöl:

Kassa felel:

»**f«*:\ "i,Uv"h
Felelős szerkesztő 

Kiadó

regg. 2 é. 56 P. 
d. u 3 ó 21 p 
este 7 6. 19 i*. 
d. e. 11 ó. 28 
este 9 6. SÍ p. 
d. e. 10 6. »5 F 
este 9 o. 14 [I. 

d. e 8 6. 44 p. 
d. e. 8 6, 35 p.

GispS»' rin re
Kutast Imv 9
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Iparhatóságilag engedélyezett

VEGKIARÜLAS.
jNői-, férfi- és gyermek - ozipő

üzletemmel végképen felhagyok, az összes raktáron 

levő czipő-árukat gyári áron áléi bocsátom a n. é. 

vevő közönség rendelkezésére, minél tömegesebb láto­

gatását az igen tisztelt közönségnek kéri,

tisztelettel

FALK OTTÓ,
«, ISSÜÜ5!? «piacz. a városháza épületében

Tavaszi j 
gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

m « - VL*.. waIáJi ha minden dobozon a gyár-Csák akkor valódi} jegy egy »»s és moll a.
■■ sokszorosított czége látható.

Gyors gyógy hutás makacs gyomor- és altestbajok, 
gyomorgörcs, nydlk, gyomorégés, májbajok vértolulás, 
aranyér és a legkülönfélébb nó't betegségeknél Egy erede­
ti dobot használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL A. avóQYSzerész cs. klr. udvari szállító, Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. urhot Bicsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten fizesse meg -et mondok ér­
té ; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-bun.

Az
alföldi takarékpénztár-részvénytársulat Debreczenben

a XV. évi

EElm^FBANCIA;
BORSZESZ ÉS SO"

1888 február hó 26 án délelőtt 10 órakor saját iroda helyiségében
tartja meg. melyre a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A. tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. A zárszámla beterjesztése és a nyeremény felosztása iránti 

J intézkedés.
^ 4. Hat igazgatósági tagnak megválasztása.
,Jí ’ 5. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.

m " ■Uebreczen, 1888. február hó 2.
As igazgatóság.

Csak akkor valódi,
~Bed«izsöléeül sikeres használat köszvénv, csuz, min­

dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásokná\ Bel- 
söleg viszel vegyítve hirtelen roszullét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL a. oyóayszerési cs klr. udvari szállító Bócs, 

Stadt. Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban

- '-r

„ Legjobb 
bedörzsölő­

szer
köszvény 

csuz
és minden

. meghűlés! 
betegségek 

ellen.

Raktárak Debreczenben : Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy 
Károly gyógyszertáraikban, Gerébi Fülöp és Szepeusy Antal kereskedőknél

Bérleti hirdetmény.
Csávolszky Lajos ur tulajdonát képező csegei határban, — az 

úgynevezett Cserepes pusztából 1200 hold (1200 Q ölével számítva), 
legelő és kaszállóból álló birtok 1888. évi október 31-től számított 
3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó.

Bérleni szándékozók a bérleti föltételeket Szécsónyi-utcza 1773. 
sz. a. levő ügyvédi irodában tekinthetik meg.

Debreczen. 1888. február hó 14.
Goldhammer Albert

ügyvéd,
mint Csávolszky Lajos ur megbízottja.

Elaáé ménló I
Egy folyó év ápril hóban 3 évet

betöltendő deres szőrül

saési©sik.éj,
gróf Károlyi István gazdálkodásában volt 
méntől származó, már jelenben is 160

czentiméter magasságú, hibátlan, ép, szép 
és erős testalkatásu eladandó Különö­
sen helységek, vagy nagyobb gazdálko­
dásoknak, mint tenyészmén 
ajánlható.

Értekezhetni

Nasch Anniidnál.
Nagy-Károlybau.

EÖKYY- és KeE¥€»B&I-EWEEÄE nLYALLá&T&YHAS.

a ama 7*3'

KÖNYV- és KONYOMDAJA
Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.
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KÖNYV- és K0NY0MDA1 MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére; 2^.

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
<í-*- 4&m nt; «■ l«xC* m'*- Ka. t

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid ~

* ROVATOZOTT IVEKET; # ;
jylbekelési« és látogató«j egy ókt>ts !

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjiltá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számitta tik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő,,DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva kÖZZétBSZek.

ZU TASI IMRE könyv- cs kőnyomda tulajdonos.

! KITÜNTETÉS §
SZÉKES- ■ í FEHÉRVÁR »
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DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KÁB0LT ház.
\Skf aj - sas

Debreczen, 188«. Nyenutott KLTASllMRE kínyvnyomdAjábM^
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